

Трудовой темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

18-й год издания № 11 (2133) Суббота, 6 февраля 1960 г. Цена 15 коп.

МЕХАНИЗАЦИЯ — ПУТЬ К ПОВЫШЕНИЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Декабрьский Пленум ЦК КПСС разработал широкую программу дальнейшего подъема сельского хозяйства. Достойный вклад в дело успешного претворения в жизнь решения Пленума призван внести коллектив нашего завода. Мы должны оснащать сельское хозяйство высококачественными тракторами и запасными частями к ним.

Повышение производительности труда — вот что решит успешное претворение в жизнь новых больших задач. Борьба за высокую производительность и отличное качество должна стать в центре внимания каждого рабочего, каждого производственного участка и цеха.

Претворяя в жизнь решения июньского Пленума ЦК КПСС, на заводе в 1959 году провели большую работу по механизации и автоматизации производственных процессов. Это обеспечило успешное выполнение заводом годового плана по всем показателям.

Механические цехи завода систематически проводят работу по улучшению технологии и оснащенности производства. В цехах завода в настоящее время внедрено более 100 многошипиндельных головок, около 500 пневматических приспособлений и очень много многоместных приспособлений. Проводится также работа по модернизации оборудования, что повышает его износостойкость и межремонтный период службы.

За последнее время на заводе вводятся в строй новые специальные агрегатные станки, часть которых изготавливается силами рабочих и инженерно-технических работников завода. В механическом цехе № 1 по предложению мастера тов. Скворцова в текущем году будет автоматизирован цикл работы двух зуборезных станков.

По предложению старших мастеров этого же цеха тт. Бекарева и Черданцева внедряются двухзаходные фрезы на обработке венцов. Кроме того, на участке мастеров тов. Черданцева переводятся на полуавтоматический цикл

Хорошее начало

С первого февраля тракторосборочный цех № 2 перешел на сокращенный рабочий день. Прощедшие три дня показали, что коллектив вполне справляется с выполнением сменного задания за семь часов.

Несмотря на то, что цех не обеспечивается другими цехами завода рядом деталей, многие смены значительно перевыполняют

задание, идут с опережением графика.

Замечательных успехов в прошедшие дни февраля достигла смена участка главного конвейера, руководит которой тов. Волошин. Коллектив этой смены 2 февраля дневное задание выполнил на 116,4 процента. 3 февраля также план был выполнен на 100 процентов.

В. ШАБОЛИН.

К новым трудовым победам!

Нажды́й работает за двоих

Коллектив участка токарной группы механического цеха № 1 полон решимости досрочно выполнить план второго года семилетки, выдать больше запасных частей для сельского хозяйства страны.

Надо отметить, что работать в прошедшем месяце пришлось много и напряженно. Бузнецы в отдельные дни срывали работу всего участка, так как не подавали ни одной заготовки. Так было во второй декаде января. Но как только заготовки

стали поступать, люди работали, не считаясь со временем. Дружный, сплоченный коллектив сумел преодолеть все трудности. Каждый работал за двоих.

По две нормы систематически выполняли токари тт. Кученко, Фролова, Бабичук, Воронина и другие. Замечательно потрудились наладчики. Чтобы обеспечить бесперебойную работу оборудования, им приходилось каждую смену переналаживать станки. Хорошо

справились со своими обязанностями наладчики тт. Казанцев, Голубцова и Шокарев.

Благодаря самоотверженной работе всего коллектива, план января выполнен на 100,5 процента, значительно сократился брак. С первых дней января рабочие трудятся не снижая темпов.

В. СТЕПАНОВ,
мастер участка токарной группы механического цеха № 1.

Деловой разговор

Декабрьский Пленум ЦК КПСС отметил, что важнейшим условием дальнейшего повышения производительности труда в сельском хозяйстве является широкое внедрение комплексной механизации и автоматизации, а также внедрение в производство более совершенной сельскохозяйственной техники.

Машиной, которая отвечает всем требованиям данного времени в сельском хозяйстве, является новый гусеничный трактор общего назначения марки Т-4.

Сейчас наш завод приступил к выпуску новой партии опытных тракторов марки Т-4. Большая и благо-

родная задача стоит перед коллективом опытного цеха по досрочному выпуску новых тракторов. Всю важность этой задачи хорошо понимают комсомольцы и молодежь цеха. На одном из комсомольских собраний, посвященном вопросу о досрочном выпуске новой партии опытных тракторов марки Т-4, комсомольцы вели деловой, серьезный разговор.

Бригадир коллектива слесарей, борющейся за звание коммунистического, Борис Майков рассказал о делах в бригаде и заверил комсомольское собрание, что бригада приложит все усилия к тому, чтобы в такой ответственный момент оборудование работало нормально, и призвал всех комсомольцев и молодежь встать на трудовую вахту по досрочному выпуску тракторов Т-4.

Собрание отметило, что для выполнения поставленной задачи нужна организованность и строгая комсомольская дисциплина.

Взяв это за основу, комсомольцы опытного цеха объявили борьбу с прогульщиками, пьяницами, расхитителями рабочего времени, а также развернули широкое соревнование между коллективами участков за досрочное изготовление тракторов Т-4.

Судя по делам, комсомольцы опытного цеха понимают задачу, поставленную перед цехом, и уверены, что она будет с честью выполнена.

Для этого решено всем комсомольцам встать на трудовую вахту с 1 февраля 1960 года, взять шефство над выпуском новой партии опытных тракторов марки Т-4; развернуть соревнование между участками, снизить брак выпускемых деталей, возобновить работу штаба по новой технике.

Участники собрания приняли обращение ко всем комсомольцам ремонто-механического, ремонтно-литейного, цеха станкостроения, механизации и автоматизации, сталелитейного, инструментального, цеха наладки и другим, в котором просят комсомольцев завода взять под свой контроль изготовление деталей для тракторов Т-4.

И. ЖЕРКО.

ОБРАЩЕНИЕ

комсомольцев и молодежи опытного цеха ко всем комсомольцам и молодежи нашего завода

Центральный Комитет партии в семилетнем плане выдвинул огромную задачу перед работниками сельскохозяйственного машиностроения в разработке проектов и изготовлении новых машин. Коллектив отдела главного конструктора нашего завода разработал и спроектировал новый трактор общего назначения Т-4, на базе его Т-3, ТК-3, ТК-4.

Перед коллективом опытного цеха поставлена большая задача — в короткий срок, в течение первого квартала, изготовить 6 новых тракторов Т-4.

Мы, комсомольцы и молодежь опытного цеха, обращаемся к комсомольцам и молодежи цеха станкостроения, механизации и автоматизации с просьбой подать в первую половине февраля детали 30-й и 43 групп, к комсомольцам и молодежи ремонтно-механического цеха, инструментального и цеха наладки — детали 37-й и 39-й групп подать в первую половину февраля, детали остальных групп подать на сборку не позднее 15 февраля 1960 года.

Призываю всех комсомольцев и молодежь цехов завода встать на трудовую вахту и взять шефство над изготовлением деталей для трактора Т-4.

Комсомольцы и молодежь опытного цеха.

У рационализаторов сталелитейного цеха *

Хорошими успехами увенчались неустанные поиски рационализаторов и изобретателей сталелитейного цеха, занявших одно из первых мест на заводе по внедрению рационализаторских предложений и достижению экономической эффективности.

Здесь внедряются предложения рабочих, мастеров, технологов, направленные на экономию всех видов энергии, материалов, снижение трудоемкости, улучшение качества и т. д. Большая заслуга в этом принадлежит заместителю начальника цеха по технической части тов. Шведунову и уполномоченному БРИЗа тов. Субботину, которые всегда оказывают деловую помощь новаторам производства.

Вот некоторые предложения рационализаторов этого цеха.

ТРАНСПОРТЕР ДЛЯ ОТГРУЗКИ ОКАЛИНЫ

Бригадир монтажной бригады Матвей Иванович Цинак предложил изготовить транспортер для транспортировки окалины от траковых печей в термообрубной корпуш.

До внедрения предложения тов. Цинака эта трудоемкая работа в большинстве своем выполнялась вручную.

УСТРАНЕНА УТЕЧКА ВОЗДУХА

На формовочной машине № 703 наблюдалась утечка воздуха. «Потери энергии можно избежать», — решил рационализатор Юрий Боронов. Он предложил поставить сальни-

ковые уплотнения на штоках клапанов машины.

— Молодец, Юрий Михайлович! Теперь и машина работает лучше и воздух не расходуется напрасно, — хвалят рационализатора формовщики.

СТОЙКОСТЬ ДЕТАЛЕЙ ВОЗРОСЛА В ДВА РАЗА

Обычно на валах смесителей диски имели скользящую посадку, что приводило к быстрому износу и дисков и валов. «А что, если наглухо посадить диски на вал?», — задумались рационализаторы Николай Веренев и Анатолий Земляницын.

Предложение их оказалось действенным. Внедрение его в производство в 2 раза увеличило срок работы ответственных деталей.

М. ИВАНОВ.

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС претворим в жизнь

С заводского партийного собрания

3 февраля 1960 года состоялось заводское партийное собрание. Собрание обсудило итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачи коллектива нашего завода.

Участники собрания заслушали доклад директора нашего завода, участника декабрьского Пленума ЦК КПСС тов. Полякова.

Докладчик рассказал о решениях Пленума по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства. Декабрьский Пленум ЦК КПСС явился большим событием в жизни нашей партии и всего советского народа.

Рассказывая о достижениях сельского хозяйства страны, докладчик большое внимание уделил задачам, которые предстоит решить коллективу Алтайского тракторного завода во втором году семилетки. Пленум особое внимание уделил вопросу совершенствования сельскохозяйственной техники. На Пленуме также поднимались вопросы повышения производительности труда в сельском хозяйстве и в связи с этим большая роль предприятий сельскохозяйственного машиностроения.

Сельское хозяйство страны в настоящее время испытывает недостаток в технике, в запасных частях. Все это обязывает работников нашего завода всемерно изыскивать дополнительные резервы производства и оказывать постоянную помощь сельскому хозяйству в решении новых больших задач.

Коллектив нашего завода под руководством партийной организации добился хороших результатов в деле выполнения своих социалистических обязательств в 1959 году. Технико-экономические показатели прошлого года свидетельствуют о том, что коллектив завода способен решать любые задания. Все цеха завода в прошлом году успешно справились с выполнением заданий в объеме и в номенклатуре. Четко и уверенно в 1959 году работали коллективы цехов моторного, механических №№ 1 и 2, автоматного и других.

В новом, 1960 году перед коллективом нашего завода стоят большие задачи. В докладе тов. Полякова отмечалось, что основным показателем в работе завода в 1960 году будет себестоимость выпускаемой продукции. Усилия заводского коллектива должны быть направлены на то, чтобы сделать тракторы и запасные части, выпускаемые нашим заводом, дешевле и качественнее. Нужно добиться в нынешнем году снижения себестоимости по сравнению с 1959 годом. В прошлом году себестоимость сравнимой товарной продукции на заводе была снижена против 1958 года на 10,7 процента.

Алтайские тракторостроители в своих социалистических обязательствах в 1960 году особое внимание должны обратить на экономию государственных средств. Это явится большим и основным резервом снижения себестоимости.

Останавливаясь на работе завода в январе 1960 года, тов. Поляков обратил внимание, что ряд цехов несколько снизил темпы производства. Так, по вине отдела снабжения (начальник тов. Чекалин) плохо работал в январе кузнецкий цех. Механические цехи на протяжении всего месяца ощущали перебои в заготовках из кузнецкого цеха. На заводе нет необходимых профилей металла. Работники отдела снабжения проявляют беспечность в вопросе обеспечения нужд завода необходимыми материалами и металлом.

Брак—признак бесхозяйственности

В докладе директора завода и в выступлениях участников собрания много былоделено места выявлению причин повышенного брака в ряде цехов завода.

Так, в чугунолитейном цехе № 3 отливаются гильзы к тракторам С-80. Литье отправляется по кооперации другому предприятию, где после механической обработки выявляется большой процент дефектных гильз. К сожалению ни руководство чугунолитейного цеха № 3, ни работники отдела главного металлурга не принимают мер для устране-

ния причин, вызывающих брак. В чугунолитейном цехе № 3 стоимость 1 тонны серого чугуна дороже, чем в чугунолитейном цехе № 1, хотя стоимость компонентов, идущих на выплавку чугуна, одинакова.

Хорошую, полезную работу проделали коллективы отдела главного конструктора и опытного цеха, изготовленные образцы новых машин. Однако подготовка машин, отправляемых на государственные испытания, проводилась небрежно.

Нельзя дальше мириться с та-

ким фактом, когда на завод поступают десятки рекламаций на дефектность тракторов, изготовленных нашим заводом.

Убыточно работает отделение точного литья, где бесхозяйственное отношение к качеству изготавливаемой продукции приводит к ее удорожанию. Только в прошлом году это отделение принесло убытки на сумму, превышающую 600 тысяч рублей.

Задача коллектива завода — резко сократить брак и всесторонне добиваться выхода качественной продукции.

Дорогостоящие лошадки

Выступает начальник жилищно-коммунального отдела тов. Цыганов.

— В докладе директора завода говорится о том, что жилищно-коммунальный отдел работает нерентабельно. Это верно. Большой убыток заводу наносит содержание конного транспорта. Нам дорого обходится заготовка

буража, уход за лошадьми, а пользы от них мало.

К сожалению отдельные руководители охотно берут подводы, хотя большую часть рабочего дня они приставают. Лошадки дорого обходятся и жилищно-коммунальному отделу и цехам-заказчикам, руководители которых загружают возчиков работой, выгодной для цеха.

Получается так, что на подводах перевозится незначительное количество грузов, а оплата возчикам приравнивается к оплате высококвалифицированных рабочих. В результате тракторо-сборочный цех № 1 за счет ЖКО содержит дополнительные четырех рабочих.

90 миллионов — сумма реальная

Главным показателем в работе нашего завода в текущем году должно стать снижение себестоимости выпускаемой продукции: тракторов, двигателей, запасных частей, деталей кооперированных поставок и изделий ширпотреба. Над решением этих задач должны упорно поработать цеховые партийные организации, коллективы цехов, служб и отделов завода.

От снижения себестоимости в 1960 году завод должен добиться экономии не менее 90 миллионов рублей. Эта сумма складывается за счет экономии средств, топлива, энергии и материалов, разумных затрат на транспортные перевозки, снижения трудоемкости, улучшения технологии и организации производства, а также введения новой техники.

Выступившие на собрании начальник жилищно-коммунального отдела тов. Цыганов и начальник цеха безрельсового транспорта тов. Мигурский рассказали о том, что правильное использование транспорта обеспечит экономию более двух миллионов рублей.

Однако руководители цехов первого тракторосборочного (начальник тов. Колесник), прессового (начальник тов. Победимов) и ряда других затрачивают большие средства на пользование гужевым транспортом, в то время когда на заводе имеются электрокары и тягачи. Устранение этих излишеств принесет значительную экономию.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС подчеркнул необходимость всеобщего улучшения организаторской работы и вопросов планирования, что должно способствовать рентабельной работе предприятия.

Немаловажное значение в деле снижения себестоимости продукции имеют энергетические цехи, которые, по предварительным подсчетам, могут сэкономить до 2 тысяч тонн условного топлива.

— Если в эту работу включатся все коллективы цехов, то называемая цифра — 90 миллионов рублей — будет реальной, — заявил в своем докладе директор завода.

Вот они, наши резервы

На трибуне мастер инструментального цеха тов. Немцев.

— Вот здесь тов. Поляков показывал нам простенькие маленькие модельки, за которые модельный цех берет в тридорога со своих заказчиков, — говорит оператор. — Такие дорогостоящие изделия выпускаются и инструментальщиками, хотя в цехе затраты на их изготовление незначительны.

— Однако, — продолжает тов. Немцев, — нам нередко приходится затрачивать излишние средства и силы на то, чтобы перековать в своем кузнецном отделении до нужных размеров заготовки, имеющие большие диаметры. Здесь перерасходуется металл, затрачиваются лишние средства на оплату труда рабочих, перегружается оборудование, расходуется электроэнергия и т. д.

На собрании приводились такие примеры. В настоящее время завод возит песок из Свердловской области. Там одна тонна песка стоит 9 рублей. После перевозки его на завод стоимость

песка возрастает почти на 100 рублей. А ведь в соседней с нами области имеются песчаные карьеры, но разработкой их занимаются пока медленно.

— Сталелитейный цех, — рассказал на собрании начальник цеха безрельсового транспорта тов. Мигурский, — ежедневно зарабатывает в три раза больше единиц транспорта, чем нужно для перевозок грузов. Машины и подводы приставают, а цех несет убытки, которые включаются в себестоимость продукции.

Он привел такой пример. Один грузчик обслуживает работу двух тракторов, занятых перевозкой крепителя для чугунолитейного цеха № 1 и сталецеха. В ожидании погрузки тракторы и трактористы приставают часами. Оказывается, что такой объем работ можно выполнять на одном тракторе.

— Только на упорядочении работы транспорта мы добьемся экономии не менее 1 миллиона 350 тысяч рублей, — заявил тов. Мигурский.

Механизаторы сельского хозяйства ждут помощи

Об успехах, достигнутых в соревновании трудящимися совхозов и колхозов Рубцовского района, рассказал участникам собрания секретарь РК КПСС тов. Самсонов.

Механизаторы, в изготовлении механизмов для погрузки и разгрузки на поля местных удобрений, которым богаты наши колхозы и совхозы.

Много затрачивается ручного труда при очистке силосных ям и на других работах.

Желательно, чтобы тракторостроители взяли шефство над некоторыми колхозами и помогли им в оснащении комплексной механизацией. Это будет хороший ответ на решение декабрьского Пленума.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Лифт бездействует

В чугунолитейном цехе № 3 хорошо зная такое положение, до для подъема грузов установлен настоящего времени не принял лифт, которым пользуются рабочие надлежащих мер к пуску лифта, что особенно важно сейчас, когда коллектив перешел на семичасовой рабочий день.

Однако за последнее время в течение пятнадцати дней этот лифт не работает. Грузы на второй этаж приходится поднимать через люки, которые предназначены для совершенно другой работы. Это влечет за собой нарушение правил техники безопасности и отнимает много рабочего времени.

Руководство цеха во главе с начальником тов. Шелыхмановым,

Мы просим начальника цеха тов. Шелыхманова принять все меры и в самое ближайшее время пустить лифт в эксплуатацию.

И. ЗАБРОДИН, Ф. МАРТЫНОВ,
слесари модельно-опочного

хозяйства.

В. ЛОСКУТОВ, Н. КУЛИКОВ,

А. БУГАЕНКО,

цеха № 3.

До сих пор нет тележки

Коллектив нашего завода встал на трудовую вахту в честь досрочного выполнения плана второго года семилетки. Рабочие трудятся через силы и времена. Но у нас есть еще такие товарищи, которые тормозят наше движение вперед.

Более полутора месяцев назад мастер тов. Небольсин заказал ручную тележку для перевозки пальцев на сборку лент. Однако заместитель начальника пехи по техчасти тов. Шведунов мало обращает на это внимание. Тележка

А. ШВАЦКИЙ,
каильщик стальца.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТАУПЛЕНИЙ «БОЕВОГО ТЕМПА»

«СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА ДВИЖЕНИЯ»

Под таким заголовком в на- шей газете за 16 января было опубликовано письмо председателя цехового комитета механического пехи № 5 тов. Трапезиной, сообщавшего о том, что водители автомашин и тракторов нарушают правила движения.

Как сообщил начальник цеха безрельсового транспорта тов. Миурекий, заметка обсуждалась на собраниях по сменам с водительским составом. Имеют-

ся факты, когда водители тракторов не глушат двигатели и загазовывают помещение. Лица, виновные в этом, строго наказываются. Что касается водителей автомашин, то они подчиняются руководству автобазы. Скороподвижное же транспорта в механосборочном цехе происходит большей частью из-за того, что проезжающая часть корпуса, где размещаются четыре цеха, очень захламлена.

Медсанчасть завода доводит до сведения коллектива тракторостроителей и членов их семей, что заводская поликлиника каждое воскресенье ведет прием больных с 12 часов дня до 5 часов 30 минут вечера. Прием ведут врачи всех специальностей.

Против нарушений паспортного режима

Паспорт является основным из документов, удостоверяющих личность гражданина Союза Советских Социалистических Республик. Он определяет наше гражданство, место работы и место жительства. В современных условиях развития нашего общества еще большое значение имеет правильный и своевременный учет населения, а это все определяет наш паспорт и вместе с ним «Положение о паспортах».

Вот почему от каждого из нас с получением паспорта требуется строгое, своевременное и правильное выполнение всех правил «Положения о паспортах», утвержденного Постановлением Совета Министров СССР 21 октября 1953 года. В нем говорится:

«Каждый гражданин СССР, достигший 16-летнего возраста, обязан получить паспорт, а если истек срок действия — своевременно обменять его».

Полученный паспорт подле-

тился, например, экспедитор транспортного цеха Ирина Яковлевна Суханова, 1929 года рождения, длительное время проживала без прописки по ул. Островского, дом № 46, вышла замуж и приняла к себе на квартиру Юрия Федоровича Метлина, 1935 года рождения, который никогда не работал и проживал без прописки, укрываясь от уплаты алиментов на содержание своего сына.

Суханова не только нарушила паспортный режим, но и

Спортивные новости

В минувшее воскресенье в районе станции Аул состоялись городские классификационные соревнования по лыжам.

Хороших результатов добились спортсмены нашего завода. В забеге на дистанции в 10 км среди мужчин наши лыжники заняли все первые места, выполнив норму первого разряда.

Первое место занял слесарь моторного цеха Виталий Долбиков, второе место — наждачник чугунолитейного цеха № 1 Геннадий Дружков и третье — слесарь чугунолитейного цеха № 1 Александр Попов.

Среди женщин на дистанции в 5 километров спортсменка завода слесарь механического цеха № 5 Евгения Бобылева заняла второе место. Норму первого разряда выполнили токарь автоматического цеха Тамара Азовских и Формовщица чугунолитейного цеха № 1 Лидия Ганжа.

3 февраля на ледяном поле стадиона проходила встреча на первенство РСФСР по хоккею с шайбой между командами «Труд» (Омск) и «Труд» (АТЗ).

Интересно проходил первый период игры. Анатолий Воронин забил шайбу в ворота гостей. Второй период выиграли гости со счетом 3:0. Третий период закончился в упорной борьбе с ничейным результатом 3:3.

Игру выиграли омичи со счетом 6:4.

В воскресенье на заводском стадионе продолжается соревнование на первенство Российской Федерации. Встречаются сборная команда Ангарска, Иркутской области и хоккеисты нашего завода.

Вчера начался шахматный турнир на командное первенство завода. Впервые за многие годы цеховые организации выставили для участия в соревнованиях 22 команды. В состязаниях принимают участие шахматисты почти всех цехов завода.

Международный обзор

ПЕРВОСТЕПЕННЫЕ ВОПРОСЫ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ

В конце минувшей недели глава нашего правительства Н. С. Хрущев обратился к канцлеру Западной Германии К. Аденауэрю с посланием, в котором с предельной ясностью разобраны два важнейших вопроса современных международных отношений — разоружение и германский вопрос.

Первым из первых вопросов, стоящих ныне перед всем человечеством, является разоружение. От его решения, как указал Н. С. Хрущев, «зависит — быть или не быть войне». Учитывая это, наша страна принимает все зависящие от нее меры для обеспечения всеобщего и полного разоружения. Сокращая в одностороннем порядке свою Вооруженные Силы, Советский Союз проявляет на деле величайшую заботу о мире и дружбе между народами.

Но миролюбивые дела нашей страны не по душе недругам мира. Они пытаются, в частности, извратить позицию СССР в вопросе о контроле за разоружением и представляют дело так, будто СССР предлагает осуществлять международный контроль лишь после того, как будет достигнуто полное разоружение. Несостойчивость таких утверждений очевидна.

Контроль за разоружением, как отметил Н. С. Хрущев, должен осуществляться на протяжении всего процесса разоружения, причем, по мере продвижения вперед дела разоружения, контроль должен расширяться, а его формы и методы — изменяться.

Разъяснения главы Советского правительства по поводу международного контроля способствуют решению вопроса о разоружении. Важное значение имеют указания Н. С. Хрущева по германскому вопросу.

В послании к Аденауэрю глава Советского правительства подчеркивает, что урегулирование германского вопроса в нынешней обстановке может быть достигнуто путем заключения мирного договора с Германией. Это создало бы предпосылки для сближения обоих германских государств и тем самым облегчило бы восстановление единства страны. Однако западногерманские власти сопротивляются подписанию мирного договора с Германией. Они мечтают об изменении существующих границ Германии и поощряют деятельность фашистских и гитлеровских эле-

ментов на западногерманской территории. Больше того, официальные представители западногерманских властей, в том числе Аденауэр, позволяют себе делать угрожающие заявления по адресу Советского Союза.

Положение в Германии эволюционирует и необоснованными претензиями западногерманских властей на Западный Берлин, который находится на территории Германской Демократической Республики и никакого отношения к Федеративной Республике Германии не имеет. В этих условиях исключительно важное значение имеет предложение Советского Союза о превращении Западного Берлина в вольный город, свободный от иностранной оккупации. Такое урегулирование германского вопроса способствовало бы упрочению мира во всей Центральной Европе.

Передовая печать за рубежом расценивает послание Н. С. Хрущева к Аденауэрю как новое выражение стремления нашей страны содействовать разрядке международной напряженности и ликвидации угрозы войны.

АФРИКА ДОЛЖНА БЫТЬ СВОБОДНОЙ!

Вторая конференция народов Африки, закончившаяся 31 января в Тунисе, ознаменовала начало нового важного этапа в развитии национально-освободительной борьбы африканских народов.

За год, прошедший после первой такой конференции, народы Африки добились значительных успехов в борьбе против колониализма. В Африке ныне насчитываются десять независимых государств, сбросивших ярмо колониализма. В этом году станут независимыми еще четыре государства: Того, Нигерия, Сомали, Бельгийское Конго. Усиливается национально-освободительная борьба в других колониях Африки.

Принятие Тунисской конференции решения о необходимости освобождения от колониального ига всей территории Африки воодушевляет ее народы на усиление борьбы за независимость. Однако, независимость не может быть подлинной без освобождения от экономического господства колонизаторов. Указав на это, конференция в Тунисе подчеркнула необходимость единства африканских народов в борьбе против колониализма и империализма.

С. ГЕРМАН.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.

Совет народного хозяйства Алтайского экономического административного района

РУБЦОВСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на подготовительные курсы 1960—1961 учебного года
на дневное и вечернее отделения на базе 7 классов
средней школы

Срок обучения 4 месяца.

Начало занятий подготовительных курсов 1 марта 1960 г.
Прием документов с 1 февраля 1960 года.

Заявления о приеме подаются на имя директора техникума с приложением следующих документов:

- Свидетельства об окончании 7 классов.
- Автобиографии.
- 4-х фотокарточек размером 3×4 (без головного убора).
- Медицинской справки о состоянии здоровья.
- Справки с места работы и характеристики-рекомендации о приеме от общественных организаций, предприятий.

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ:

город Рубцовск, ул. Дзержинского, 12.

Телефон: коммутатор АТЗ 03—48 (2 звонка).

ДИРЕКЦИЯ ТЕХНИКУМА.